plica por que retas tangentes se ajustam tdo bem

gundo) teste da derivada segunda
£09 = £@) + F@)x - a) + T

Use a equagdo
- ap

rovar o teste a seguir.

f uma fun¢do com derivadas primeira e segunda

tinuas e suponha que f'(a) = 0. Entdo,

tem um méximo local em a se f' = 0 em um inter-
alo cujo interior contém a;

tem um minimo local em a se f* = 0 em um inter-
alo cujo interior contém a.

f() = f(a) + fa)(x - a) + (x - a)’

«aprommagao ctibica Use a formula de Taylor
a = 0en = 3 para encontrar a aproximagio ct-
ca padrdo de flx) = 1/(1 - x) em x = 0. D& um li-
ante superior para o erro na aproximagio quando

"(Cz)

, »sej‘a férmula de Taylor com # = 2 para encontrar a
proximacdo quadratica de f{x) = (1 + x)*emx = 0
(k é constante).

e k = 3, para aproximadamente quais valores de x
no intervalo [0, 1] o erro da aproximagio quadratlca
‘serda menor que 1/100?

perfeicoando aproximacdes para 7

‘Seja P uma aproximacdo de 7 precisa até # casas de-
- cimais. Mostre que P + sen P dd uma aproximagio
correta até 3n casas decimais. (Sugestdo: Considere
que P=m+x.)

Tente fazer isso com uma calculadora.

r

érie de Maclaurin gerada por fix) = Y L a.x" é
a,x" Uma funcdo definida pela série de potén-
as Y., a,x" com raio de convergéncia ¢ > 0 possui
ma série de Taylor que converge para a fungido em to-
0s os pontos de (-, ¢). Mostre que isso é verdade de-
nstrando que a série de Taylor gerada pela funcio
Yo GuX" € a propria série Yoo G,X" .

a conseqiiéncia imediata disso é que séries como

4 6 8
X X X
= 4 ...

xsenx =x - 3y + 77 - 7y

et =x +x + o ’; + -

idas pela multiplicagdo de séries de Taylor por po-
cias de x, assim como séries obtidas pela ‘integragéo
erivagdo de séries de poténcias convergentes, sdo as

46.

47.

49,

50.

51.

52,

53.
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Seqliéncias e séries infinitas

proprias séries de Taylor geradas pelas funcdes que elas
representam.

Séries de Taylor para fungdes pares e func¢des impares
(Continuagdo do Exercicio 45 da Segdo 11.7.) Suponha
que f(x) Xy G,X" convirja para todo x em um intervalo
aberto (-, c).

(a) Mostre que, se fé par,entioa =a,=a, = ... =0;
isto é, a série para fem x = 0 contém somente potén-

cias pares de x.

(b) Mostre que, se fé impar, entdoa, = a, = a, = ... 0
isto é, a série para fem x = 0 contém somente potén-
cias impares de x.

Polinémios de Taylor de funcdes periodicas

(a) Mostre que toda funcio periédica continua f{x), oo <
x < o, ¢é de magnitude limitada provando que existe
uma constante positiva M tal que |f(x)| = M para
todo x.

(b) Mostre que o grafico de todo polindémio de Taylor
de grau positivo gerado por flx) = cos x se afasta do
grafico de cos x & medida que |x| aumenta. Vocé
pode ver isso na Figura 11.13. Os polindmios de
Taylor de sen x se comportam de maneira similar
(Figura 11.15).

(a) Faca o grafico das curvas y = (1/3) - (x%)/5 e y‘=
(x - tg* x)/x° juntamente com o da reta y =1/3.

(b) Use uma série de Maclaurin para explicar o que vocé
vé. Qual é

Fy x;;gl 2

x—0

Identidade de Euler

Use a Equagio (6) para escrever as poténcias de e a seguir
na forma a + bi.

(a) —iT (b) ei'n’l4

Use a Equacio (6) para mostrar que

( C) e—i'u—lz

it + p=if el _ o-if
= B e
cos 6 5 sen 6 o
Defina as equag¢des do Exercicio 50 por meio da combi-

nacéo da série formal de Taylor para e? e e

Mostre que

(a) coshif = cos6 (b) senhif =isenf

Multiplicando a série de Taylor para e* e sen x, encontre
os termos dessas séries até x°. Essa é a parte imaginaria
da série para

e - eix = e(1+i)x




